EBAU 2024 Ordinaria (Mejora de nota) Matemdticas Il en Castilla-Ledn Juan Antonio Martinez Garcia

Pruebas de acceso a ensefianzas EJERCICIO
universitarias oficiales de grado | MATEMATICAS 11
Castilla y Ledon N2 Paginas: 3

INDICACIONES: 1.- OPTATIVIDAD: EI alumno debera escoger libremente cinco ejercicios
completos de los diez propuestos. Se expresara claramente cudles son los elegidos. Si se resolvieran
mas, solo se corregiran los 5 primeros que estén resueltos (segun el orden de numeracion de pliegos
y hojas de cada pliego) y que no aparezcan totalmente tachados.

2.- CALCULADORA: Se permitira el uso de calculadoras no programables (que no admitan memoria
para texto ni representaciones gréficas).

CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION: Los 5 ejercicios se puntuaran sobre un maximo de
2 puntos. Se observaran fundamentalmente los siguientes aspectos: Correcta utilizaciéon de los conceptos,
definiciones y propiedades relacionadas con la naturaleza de la situacion que se trata de resolver.
Justificaciones tedricas que se aporten para el desarrollo de las respuestas. Claridad y coherencia en la
exposicion. Precision en los calculos y en las notaciones. Deben figurar explicitamente las operaciones
no triviales, de modo que puedan reconstruirse la argumentacion Idgica y los calculos.

E1l.- (Algebra)

3X+2y-z=1
Dado el sistema X—y+2z=3
mx+5y—-4z=-1
a) Estudiar el sistema en funcion del parametro meR. (1.2 puntos)
b) Resolverlo cuando sea compatible indeterminado. (0.8 puntos)

E2.- (Algebra)
0 1

11 2
Dadas las matrices A= [O L aj y B=| 1 0]siendo aelR,
-1 a
a) Calcular AB. (0,5 puntos)
b) Estudiar para qué valores de a la matriz AB tiene inversa, calculandola cuando a = 1.
(1,5 puntos)
E3.- (Geometria)
X=A
Dado el plano 7=2x+y=3 ylarectar=<qy=1-24
z=1
a) Hallar la ecuacién del plano perpendicular a 7, que contenga a r. (1 punto)
b) ¢Existe algin plano paralelo a = que contenga a r? En caso afirmativo calcularlo.
(1 punto)
E4.- (Geometria)
a) Encontrar el valor de a R, para que las rectas
X+y—-52=-3 -
r= Y y sS=x+1= y-3 _Z sean paralelas. (1 punto)
-2x+z=1 a 2
b) Sia =29, calcular la ecuacion del plano que las contiene. (1 punto)
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E5.- (Analisis)

Sea f(x)= Xe
B a-sen(x)+b si x>0

Calcular a'y b para que f sea continua y derivable en 0. (2 puntos)

X

si x<0

E6.- (Andlisis)
Dada la funcién f (x)= ¥, determinar su dominio de definicion, puntos de corte de su grafica
con los ejes, intervalos de crecimiento y decrecimiento y extremos relativos. Esbozar su gréfica.

(2 puntos)
E7.- (Anélisis)
Calcular:
Vi cos(x*)-1 (L punto)
a) lim——— unto
x>0 sen®(x) P
b) [ xe*dx (1 punto)
E8.- (Anélisis)
Dadas las funciones f (x)=x y g(x)=x*:
a) Comprobar que sélo se cortanenx =-1,x=0yx =1 (0,5 puntos)
b) Hallar el area de la parte del plano limitada por las gréficas de dichas funciones.
(1,5 puntos)

E9- (Probabilidad y estadistica)

a) Un mensaje es transmitido con errores con una probabilidad de 0,2. Emitimos de forma
independiente 3 mensajes. Calcular la probabilidad de que al menos 2 de los 3 mensajes hayan
sido transmitidos con errores. (1 punto)

b) Se consideran los sucesos A y B, con P(A)= ,P(B):% y P(Au B):%. Calcular

P(AnB) y P(A/B). (1 punto)

E10.- (Probabilidad y estadistica)
Las notas que han obtenido 1000 opositores siguen una distribucién normal de media 4 y

... 100
desviacion tipica —.
51
a) ¢Cuantos opositores ha obtenido una calificacion superior a 5? (1 punto)

b) Sabiendo que los opositores con nota superior a 2 y por debajo de 5 formaran la bolsa de
empleo, determinar qué porcentaje de opositores ha quedado en esa situacion. (1 punto)
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Distribucion Normal
1 X _Ir=
F(x)=———| e?® dt
-/ 270 v=
0.00 0.1 0.02 0,03 0.04 0.05 0,06 0,07 0.08 0.09

0.0 | 05000 0,5040 0.5030 0.5120 0.5160 05100 05230 05270 05318 05350
0.1 0,5393 05433 05473 0.5517 0.5857 0 5506 0,56:36 05675 05714 0,5753
02 | 05783 0,5332 0.5871 0.5810 0.5848 05887 0, 50:26 0, 5064 06103 06141
03 | 08178 06217 0.6255 0.6293 0.6331 06366 0,5406 05443 06480 06517
04 | 0.8554 06531 0.6623 0.6654 0.6700 06736 06772 06808 06844 06878

0.5 | 08915 0,6950 0.6035 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 07157 07180 0,7224
06 | 07257 0.72: 0.7324 0.7357 0.73e0 0,.7422 07454 07486 07517 0,7540
0.7 | 0,7530 07811 0.7642 07672 0.7704 07734 07764 07704 07823 07852
0.8 | 073 0,7910 0.7033 0.78a87 0.7E05 08023 0,8051 08078 0,8106 08133
0% | 08159 0.8133 0.8212 0.8238 08264 0.8288 0,8315 08240 08365 0,8388

1.0 | 08213 0,6433 05481 0.86435 0.8508 0.8531 0,5554 08577 05520 0,8621
1.1 0,3843 0,6885 0.6638 0.6703 0.6728 D.&74B 0.8770 0,570 08810 0,5830
1.2 | 08348 0,6388 0.6833 0.8807 0.8825 0 5044 D, 5262 0.5280 0527 02014
1.2 | 0.8032 0.0049 0.0083 0.o0az2 0.o0e0 08115 081231 02147 09162 0,077
14 | 09192 0.0207 0.p222 0.6238 0.6251 0.8265 0.8270 09202 08206 0818
15 | 0.0332 0.0345 0.0357 0.6370 0.0382 0.2304 0.2406 D2418 08420 08441
1.6 | 08452 0,8483 00474 08434 0.8405 02505 02515 02525 02535 02545
1.7 | 09554 00584 08573 0.8532 0.8501 02500 D, 2508 D.2516 0,2525 02533

1.8 | 08821 0,8828 0.9658 0.8682 0.8671 02676 D, 2566 025083 02520 02706
15 | 08713 08718 08728 08732 0.8738 02744 02750 02756 082781 02767

20 | o877z 08773 0.8733 0.67aa 0.e7e3 0.87e8 0,2803 02808 08812 08817
21 | 0.8a 0.0823 0.0830 0.0824 0.o838 08842 0,2848 08850 08854 08857
22 | 0883 0.0884 0.0sa83 0.0e71 0.0875 0.887E 0.8881 D.2&84 08887 0,8280
23 | 08393 0.089a 0.0s03 0.ee01 0.0o04 0.2006 0. 2200 02811 08013 08016
24 | 08913 0,0920 0.0022 0.8825 0.eeay 02028 0,2831 02232 05024 0, 2026

25 | 0.89933 0,9940 00041 08043 0.0045 02046 0, 2848 02240 02251 0,852
26 | 08933 0,8935 08858 08857 0.ee58 02060 0,261 02262 08263 0, o4
27 | 09985 0.09a83 0.e0a7 0.e08a 0,886 02870 0.2871 02872 02273 0274
28 | 00974 0.0975 0.0073 06877 0.6e77 08878 02878 02878 02280 0,281
29 | 08831 0.09az2 0.0oaz 0.00a3 0.cog4 0.20B4 0,2885 0,2885 05086 0, 80e6
3.0 | 0,0937 0.09a7 0.00a7 0.coaa 0.cogs D.2oB0 D0.go8p D.go80 02200 0,200
31 | 0,8990 0,009 0.0091 0.ee91 0.ooo2 0.@oo2 0, gg02 0.gg02 02003 0,53
32 | 099493 0,0993 00004 00004 0.0oo4 02004 0, 2204 02205 02205 0, 2a5

33 | 09995 0,0995 00035 06008 0.0006 02006 0, 2206 0, 2206 0,206 0,87
34 | 08997 0.0997 0.0097 0.8097 0.eeey 0.20a7 0, 2207 022a7 0807 0,208

35 | 08887 08997 08083 08083 0.8288 02006 02208 02208 E=oT] 0, 2pE
36 | 0,099 0.0993 0.0093 0.6693 0.oo00 02008 02200 02200 022e0 0, 2a0
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SOLUCIONES
E1l.- (Algebra)
3X+2y-z=1
Dado el sistema X—y+2z=3
mx+5y—-4z=-1
a) Estudiar el sistema en funcion del parametro meR. (1.2 puntos)
a) Resolverlo cuando sea compatible indeterminado. (0.8 puntos)
3 2 -1
a) La matriz de coeficientes asociada al sistemaes A= 1 -1 2 | yla matrizampliada es
m 5 -4
3 2 -1 1
A/B=|1 -1 2 3
m 5 -4 -1
Vemos cuando se anula el determinante de A.
3 2 -1
|A=]1 -1 2|=12+4m-5-m+8-30=3m-15
m 5 -4
|Al=0=3m-15=0=3m=15= m:%zs

Distinguimos dos casos diferentes que analizamos por separado.

CASO 1. Si m#5.
En este caso el determinante de A es no nulo y su rango es 3, al igual que el rango de A/B
y el nimero de incognitas. El sistema es compatible determinado (una unica solucidn).

CASO 2. Si m=5.
En este caso el determinante de A es nulo y su rango es menor de 3.

3 2 -1 1
La matriz ampliadaqueda A/B=|1 -1 2 3 |. Estudiamos el rango de Ay el de
5 5 -4 -1

A/B usando el método de Gauss.

3-Fila2? — Fila1?

A/B izl _21; 3073609
S|t 13 2 1 -1
5 5 -4 -1

0 -5 7 8 — NuevaFila22
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3-Fila3? — 5-Fila1?

15 15 -12 -3 s 02 11
15 10 5 -5 =0 -5 7 8 |=
0 5 -7 -8-NuevaFila3® 0 5 -7 -8
Fila3® + Fila2? — M

0 5 7 g 3 2 11

0 5 7 8 =0 -5 7 8

0 0 O O — NuevaFila3? Q&_o/ 0

El rango de A es 2, al igual que el de A/B, los rangos son iguales, pero menores que el
ndmero de incognitas (3). El sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones).

Resumiendo: Si m =5 el sistema es compatible determinado (una Gnica solucién) y si
m=>5 el sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones).

b) Resolvemos el sistema para m=5. Lo resolvemos a partir de la matriz equivalente obtenida
en el apartado a).

3 2 -11 7=
3X+2y—-z=1 3X+2y—-z=1 +2y-z=1

0 5 7 8|= 8+5y =
-5y+7z=8 77 =8+5y I=——

0 0 0 O 7

:>3x+2y—8+%:1: 21x+14y-8-5y=7=21x=15-9y =

5-34
X=T
:>7x:5—3y:>x:@:> y=4 , AeR
8+54
=
7
5-31
X=—
7
Para m=5 las infinitas soluciones del sistema tienen la expresion: {y =4 , AelR.
~8+51
7
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E2.- (Algebra)

0 1

. 112 :

Dadas las matrices A= 01 a y B=| 1 0]siendo aelR,

-1 a
a) Calcular AB. (0,5 puntos)
b) Estudiar para qué valores de a la matriz AB tiene inversa, calculandola cuando a = 1.

(1,5 puntos)

a) Calculamos la expresion de AB.
0 1
112 0+1-2 1+0+2a -1 1+2a
AB: 1 0 = 2 = 9
01 a 1 a 0+l1-a 0+0+a l-a a

b) Calculamos el determinante de AB Yy averiguamos cuando se anula.

-1 1+2a

. =-a’—(1-a)(1+2a)=-a’—(1+2a-a-2a’)=a’-a-1

|AB|=\

1+«/§
(- -4)(-1) 1245 |2 P
|AB|=0=a’-a-1=0=a= - _
2 2 1_\/§_a
2

Distinguimos dos situaciones diferentes que analizamos por separado.

l+2\/§ ya# 1_2\/5 el determinante de AB no es nulo y la matriz tiene inversa.

1-5 1445
2

0a
2

Sia#

Sia=

el determinante de AB es nulo y no existe la inversa.

l+2\/§ya¢l—\/§.

La matriz AB tiene inversa para a = 5

Para a = 1 existe la inversa. La calculamos.

-1 1+2) (-1 3
AB = e = |AB|=-1%0
1-1 1 0 1

o 4 e

laB] 0 -1) (0 1

4 (-1 3
Para a = 1 la matriz inversa de AB tiene la expresion ( AB) ' =( 0 J
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E3.- (Geometria)

X=A1
Dado el plano #7=2x+y=3 ylarectar=<y=1-24
z=1
a) Hallar la ecuacion del plano perpendicular a 7, que contenga a r. (1 punto)

b) ¢Existe algin plano paralelo a = que contenga a ? En caso afirmativo calcularlo.
(1 punto)

a) Si el plano " que buscamos es perpendicular a T el vector normal del plano 1t es un vector
director del plano ". Como contiene a la recta r el otro vector director es el vector director de
la recta. Y un punto del plano " es cualquier punto de la recta r.

7=2x+y=3=n=(210)

z=1+01  (F(01Y)
u=n=(2,10) X y-1 72—
v=v,=(1-20)t=7z2 1 0 |=0=-4(z-1)-(z-1)=0=
P(01l)er 1 =2 0

=-5(z-1)=0[riz-1=0)
El plano " perpendicular a 7z, que contiene a r tiene ecuacion z":z—-1=0.

b) Estudiamos la posicion relativa del plano y la recta.

i_((zl'l’z)o)} =n,=(210)(1-2,0)=2-2=0

Como el producto escalar es nulo el vector normal del plano es perpendicular al vector
director de la recta. Plano y recta son paralelos o la recta esta contenida en el plano.

(P (0,1,1) en?

= ¢2:0+1=3? = jFalso!
T=2X+y=3

La recta es paralela al plano.

=l
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Existe un plano paralelo a  que contiene a r. Hallamos su ecuacion.
El plano o que buscamos es paralelo a 7 =2x+y =3 y tiene ecuacion e =2x+y=D.

Determinamos D usando el hecho de que el plano contiene el punto P, (0,1,1) de la recta.

a=2x+y=D

2041-D= D=1 [e=2xry=1
e | 2041-D= 1= =2y T

El plano o paralelo a 7 que contiene a r tiene ecuacién o =2x+y=1.
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E4.- (Geometria)
a) Encontrar el valor de a< R, para que las rectas

X+y—-5z2=-3 —

r= Y y s=x+1= y-3 — £ sean paralelas. (1 punto)
-2X+z=1 a 2

b) Sia =9, calcular la ecuacion del plano que las contiene. (1 punto)

a) Hallamos un vector director y un punto de cada una de las rectas.

X+y-52=-3 [x+y-5z=-3 [x+y-5(1+2x)=-3
r= = = =
-2X+z=1 z=1+2x Zz=1+2x
X:ﬂ —
X+y-5-10x=-3 [y-9x=2 v, =(19,2)
= 149 = 149 =>r=y=2+91=
2=1+27  R(021)

S

x+1 y-3 z—O:> u, =(La,2)
1 a 2 Q,(-13,0)

Para que sean rectas paralelas los vectores directores deben tener coordenadas proporcionales.

~1[a=9

=

NN
@ | ©

v, Iy

Comprobamos que no son coincidentes para a = 9.
Comprobamos que el punto P. (0, 2,1) de la recta r no pertenece a la recta s.

(P(0,21)es?
— 0+1_ 2‘3_1_073 -17&_—17&3’) iNo se cumple!
x;lzygszzgo b Ty T Tty Tyt '

S

Para a = 9 las rectas son paralelas.

v, =(19,2) u, =(La2)
b) Para a =9 las rectas quedan r = y s=
P (0,21) Q,(-13,0)

Hallamos el plano que contiene el punto P, (0, 2,1) de la recta r y que tiene como uno de sus
vectores directores el vector v, =(1,9,2) que es el vector director de la recta r. El otro vector

director del plano es el vector ?QS
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GZ\Z:(LQ'Z) X y-2 z-1
v=PQ,=(-130)-(0,21)=(-11-1)=z:|1 9 2 |=0=
P.(0,21)ex -1 1 -1

= -9x-2(y-2)+2-1+9(z-1)+y-2-2x=0=

= -9x-2y+4+2-1+92-9+y-2-2x=0=

= -11x-y+102-8=0= |7 =11x+y-10z+8=0

El plano buscado tiene ecuacion 7 =11x+y-10z+8=0.
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E5.- (Analisis)

Sea f(x)= Xe
B a-sen(x)+b si x>0

Calcular a'y b para que f sea continua y derivable en 0. (2 puntos)

X

si x<0

Para que la funcién sea continua en 0 el valor de la funcion debe coincidir con el valor de los
limites laterales.

f(0)=a-sen(0)+b=b

lim f (x)=lima-sen(x)+b=b

x—0" x—0" :b:O
Iir(r)q f(x)= Iir(r)1 xe* =0e’ =0

f(0)=im F(x)= i ()

Para b = 0 la funcién es continua en 0.

Para que la funcion sea derivable en 0 deben coincidir las derivadas laterales.

i e + xe* si x<0
f'(x)= _
{a-cos(x) si x>0
f'(O‘ = Iirp f°(x)= Iirg]eXereX =e’+0e’=1
f'(O*):Iirgl f’(x):lirpa-cos(x):a =a=1

f7(07)=1f(0)

La funcion es continua y derivable enO paraa=1y b =0.
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E6.- (Analisis)

(2 puntos)

-7 2 - - - - = =7 s
Dada la funcion f (x) =e* , determinar su dominio de definicidn, puntos de corte de su gréafica
con los ejes, intervalos de crecimiento y decrecimiento y extremos relativos. Esbozar su grafica.

La funcion es exponencial. El dominio de definicion de la funciénes R.
Hallamos los puntos de corte de la gréafica de la funcién con los ejes.

2

f(x)=e"
ejeOX »>y=0
f(x):eX2
ejeQY - x=0

} = e =0 = jImposible!

}: f(0)=e’=1= A(0,1)

. .y , 2 ye
La derivada de la funcién es f“(x)=2xe* . Buscamos sus puntos criticos.

f'(x):0:>2xexz =0=x=0

Estudiamos el signo de la derivada antes y después de x = 0.

e Enelintervalo (—oo,O) tomamos x = -1y la derivada vale

f'(-1)=2(-1) e = _2e<0. Lafuncion decrece en (—0,0).

e Enelintervalo (0,+o) tomamos x = 1y la derivada vale f"(1)=2e" =2e>0.La

funcion crece en (0,+).

La funcion decrece en (—o0,0) y crece en (0,+x).
La funcion presenta un minimo relativo en x = 0.

Obtenemos una tabla de valores y representamos la grafica de la funcion.

ol

-]

X f(x):eXZ
-2 e*
-1 e
1 Minimo
e
eA
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E7.- (Anélisis)
Calcular:
2
a) “mcos(x )_1 (1 punto)
x>0 sen®(x)
b) [ xe*dx (1 punto)

a) Calculamos el limite.

- cos(;(z)—lz cos(OZ)—l
x>0 sen”(x) sen”(0)

= % = Indeter min acion(L Hépital) =

—2x-sen(x’) L —x-sen(x’)  -0-sen(0°) o
0

0 2sen(x)cos(x)  *~0 sen(x)cos(x) sen(0)cos(0)

o _ _ —sen(xz)—x-(ZX-cos(xz))
= Indeter minacion(L"Hépital) = lim =
x>0 cos(x)cos(x)+sen(x)(—sen(x))

Iim—sen(f)—sz-:os(xz):—sen(Oz)—Z-Oz-cos(Oz):_0+02@
x>0 cos?(x)—sen’(x) cos”(0)—sen*(0) 1-0

b) Calculamos primero la integral indefinida.

Integracion por partes
Ixe*dx: Uu=Xx-—du=dx :xex—jexdx:xe*—e*+K

dv:exdx—>v=jexdx:eX

Calculamos la integral definida.

J.leexdx=[xex —ex]:) =[1e'—e'|-[0-e"—e"|=e-e+1=]1]
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ES8.- (Anélisis)
Dadas las funciones f (x)=x y g(x)=x*:
a) Comprobar que solo se cortanenx=-1,x=0yx =1 (0,5 puntos)
b) Hallar el &rea de la parte del plano limitada por las gréaficas de dichas funciones.
(1,5 puntos)

a) Hallamos los puntos de corte de las graficas de ambas funciones.

x=0

>x=X=xX¥-x=0=x(x*-1)=0=
(x-1) {x2—1=0—>x2=1—>x=ﬁ=ﬂ

Se cumple que las gréaficas de las dos funciones solo se cortanen x = -1, x =0y x = 1.

b) Como las graficas de las dos funciones se cortan en tres puntos el area de la parte del plano
limitada por las gréficas de dichas funciones se calcula como la suma del valor absoluto de
dos integrales definidas: una entre —1 y 0 de la diferencia de las dos funciones y la otra entre
0y 1 de la diferencia de las dos funciones.

Avrea de la region 1.

-stmesovm -] {32 {2 0] 42

El area de la region 1 tiene un valor de 0.25 unidades cuadradas.

Area de la region 2.

. T e O B I o L R R |

_[ f(x)—g(x)dx:j X—xXdx=|—=—| =| == || == |==-===

0 0 2 4] |2 4 2 4| 2 4 4
El area de la region 2 tiene un valor de 0.25 unidades cuadradas.

El area de la parte del plano limitada por las graficas de dichas funciones es la suma de
ambas areas: 0.25 + 0.25 = 0.5 unidades cuadradas.

g(x)=+

=
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E9- (Probabilidad y estadistica)

a) Un mensaje es transmitido con errores con una probabilidad de 0,2. Emitimos de forma
independiente 3 mensajes. Calcular la probabilidad de que al menos 2 de los 3 mensajes hayan
sido transmitidos con errores. (1 punto)

b) Se consideran los sucesos A y B, con P(A):%,P(B)zé y P(Au B):%. Calcular

P(AnB) y P(A/B). (1 punto)

a) Llamamos Al al suceso “Mensaje 1 con error”, A2 a “Mensaje 2 con error” y A3 a “Mensaje
3 con error”. Sabemos que los sucesos son independientes entre si y que P(Al) = P(A2) =
P(A3) =0.2.

Llamamos B al suceso “al menos 2 de los 3 mensajes han sido transmitidos con errores “.
Para que al menos 2 de los 3 mensajes hayan sido transmitidos con errores deben de mandarse
los 3 mensajes con errores o el primero bien y los siguientes con error o el segundo bien y los
otros con error o el tercero bien y los dos primeros con error.

P(B)=P(ALN A2 A3)+P(ALN A2 A3)+ P(ALN A2 A3)+ P(ALN A2 A3) =

=0.2-0.2-0.2+0.8-0.2-0.2+0.2-0.8:0.2+0.2-0.2-0.8 =|0.104

La probabilidad de que al menos 2 de los 3 mensajes hayan sido transmitidos con errores es
de 0.104.

b) Calculamos P(ANB).

1
P(A)==
(M)-3
P(B)—1 1 1 1
5 =>=>+>-P(ANB)=
N 2 35
P(AuB):E
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
:>P(AmB):1+1—l:i
35 2 [30

Hemos obtenido que P(ANB)= % :

Utilizamos el teorema de Bayes para obtener P(A/ B).

P(A/B):m=

P(B)

U'I\I—‘|8‘H
[N

Hemos obtenido que P(A/B)=

|
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E10.- (Probabilidad y estadistica)
Las notas que han obtenido 1000 opositores siguen una distribucién normal de media 4 y
o100
desviacion tipica —.
51

a) ¢Cuantos opositores ha obtenido una calificacion superior a 5? (1 punto)
b) Sabiendo que los opositores con nota superior a 2 y por debajo de 5 formaran la bolsa de
empleo, determinar qué porcentaje de opositores ha quedado en esa situacion. (1 punto)

Llamamos X = La nota de un opositor. X = N(4, 100/51)

a) Hallamos P(X >5).

Tipificamos

5-4
P(X >5)= 4 t=Plz> _
(X>5) 7= X4 ( 100/51]
100/51

—P(Z>051)=1-P(Z <051)=

Miramos en la
:{ }:1—0.6950= 0.305

tabla N (0,1)

La probabilidad de que un opositor tenga una nota superior a 5 es de 0.305. Multiplicamos
este resultado por los 1000 opositores y obtenemos 1000 - 0.305 = 305.
De los 1000 opositores se espera que 305 obtengan una nota superior a 5.

b) Calculamos P(2< X <5).

Tipificamos
P(2< X <5)= X —4 :P( 274 . >4 j:
Z= 100/51 100/51
100/51
=P(-1.02<Z <051)=P(Z<051)-P(Z <-1.02) = e
0.0 10,5000 0.,5040
0.1 0.5308 05428
= P(Z < 0.51)— P(Z >1.02) = 02| 0sme3 05832

03 | 08178 0617
04 | 06554 0.65e1

=P(Z2<051)-[1-P(Z<1.02)]= o5 [ oets o

06 | 07257 0.7291

0.7 | 0.7580 0.7e11

Miramos en la 08 | o7s81 07910
= =0.695-1+0.8461=|0.5411 03 | o156 osiss
tabla N (0,1) =

11 | 0.8843 0.8885

La probabilidad de que un opositor tenga una nota entre 2y 5 es de 0.5411.
El porcentaje de opositores que formaran la bolsa de empleo es del 54.11 %.

16 de 16 www.ebaumatematicas.com



http://www.ebaumatematicas.com/

